



Відомий викладач та вчений аграрій у галузі рослинництва, зрошувального землеробства, доцент: доктору сільськогосподарських наук

ОЛЕКСАНДРУ РУДІКУ – 60

14 червня 2023 року виповнюється 60 років відомому викладачу та вченому аграрію у галузі рослинництва, зрошувального землеробства, доктору сільськогосподарських наук, доценту, провідному науковому співробітнику відділу кліматично орієнтованих агротехнологій Інституту кліматично орієнтованого сільського господарства НААН Рудіку Олександровичу Леонідовичу.

Вчений народився в с. Велика Лепетиха, Херсонської області. У 1985 році закінчив агрономічний факультет Херсонського сільськогосподарського інституту, де здобув вищу освіту за спеціальністю агрономія і отримав кваліфікацію вченого агронома, отримавши диплом із відзнакою. Розпочав трудову діяльність на посадах агронома підрозділу в господарствах Херсонської області.

Із 1987 р. працював науковим співробітником кафедри землеробства, та впродовж 1988–1991 рр. навчався в аспірантурі при Херсонському сільськогосподарському інституті. В 1994 році захистив дисертацію «Совершенствование технологи возделывания кормовой и полусахарной свеклы в поукосных посевах на поливных землях юга Украины» за спеціальністю 06.01.02 меліорація та зрошуване землеробство, здобувши науковий ступінь кандидата с.-г. наук. Викладацьку діяльність розпочав із посади асистента. В 1997 році отримав вчене звання доцента. Працював на посаді доцента кафедри механізації та електрифікації сільськогосподарського виробництва, менеджменту с.-г. виробництва. З 2000 року працював на посаді доцента кафедри землеробства. Викладав дисципліни «Землеробство», «Прогноз і програмування врожаїв с.-г. культур», «Адаптивне землеробство», «Менеджмент агроценозами». Був науковим керівником більше 90 випускних робіт освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр, спеціаліст та магістр. Впродовж останніх десяти років виконував обов'язки заступника декана агрономічного факультету із наукової роботи та міжна-

родної діяльності. В даний час працює на посаді професора кафедри польових та овочевих культур Одеського державного аграрного університету.

В 2009 році отримав диплом доктора філософії, у 2011 році пройшов навчання в ІАКЕС Туреччини за міжнародною програмою «Органічне землеробство».

У 2019 році захистив докторську дисертацію «Агроекологічне обґрунтування і розробка базисних елементів технології вирощування льону олійного подвійного використання в умовах півдня України» за спеціальністю 06.01.09 – рослинництво та отримав диплом доктора наук.

Основні напрямки наукової та викладацької діяльності зосереджені на базових проблемах сучасного землеробства, розробці питань агротехніки вирощування нішевих культур, а також сої, пшениці, ячменю, ріпаку й елементів сортової агротехніки зернових та олійних культур, у тому числі при їх вирощуванні у проміжних посівах, що вносять вагомий вклад у стабілізацію виробництва на зрошуваних землях Півдня України. У співавторстві з колективом інституту доведено принципову можливість, економічну та екологічну доцільність подвійного використання біологічної маси льону олійного для отримання як традиційної олії білкової, так і інноваційної луб'яної сировини. Поточним напрямом досліджень відділу рослинництва є агробіологічне обґрунтування технологій гарантованого отримання урожаю післяжнивних зернових і технічних культур на зрошуваних землях Півдня України.

Одноосібно та в співавторстві має понад 270 наукових та науково-методичних праць, у тому числі 8 патентів, 7 монографій та навчальних посібників.

Має відзнаки за високі показники в навчальній та науковій роботі, подяки та грамоти університету за багаторічну сумлінну працю. Нагороджений почесними грамотами Головного управління агропромислового розвитку Херсонської обласної державної адміністрації та

Департаменту розвитку сільського господарства та зрошення Херсонської обласної державної адміністрації.

Із 2020 року, за сумісництвом, провідний науковий співробітник відділу рослинництва та неполивного землеробства Інституту зрошуваного землеробства НААН, а після реорганізації закладу з 2022 року і по теперішній час – провідний науковий співробітник відділу кліматично орієнтованих агротехнологій Інституту кліматично

орієнтованого сільського господарства Національної академії аграрних наук.

Щиро вітаємо ювіляра, бажаємо міцного здоров'я, довголіття, невичерпної життєвої енергії, високої працездатності на благо вітчизняної науки, примноження наукових звершень, творчої наснаги, реалізації дослідницьких ідей і задумів, високоякісних сталих урожаїв, процвітання, талановитих учнів!

Вожегова Р.А., доктор сільськогосподарських наук,
професор, академік НААН,
директор Інституту кліматично орієнтованого
сільського господарства НААН, м. Одеса